

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА ПОБЕДУ

Орган Ружанского РК КП(б)Б и Исполнома Райсовета Депутатов Трудящихся

№ 6 (14) Среда, 28 марта 1945 г. Цена 15 коп.

Большое значение в весеннем се
ве будет отыгрывать живое тягло.
Поэтому, готовясь к весне, надо ре-
шительно улучшить уход за лошадь-
ми, обеспечить их лучшими кормами,

ГОТОВИТЬ ЛОШАДЕЙ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

За три года разбойничего
хозяйничания немецко-фаши-
стских захватчиков в нашем
районе конское поголовье
значительно сократилось. Гит-
леровские разбойники всех
лучших лошадей отняли у
крестьян и угнали в Герма-
нию. Многие крестьяне лиши-
лись лошадей. Поэтому в
проведении весенных полевых
работ нагрузка на каждую
лошадь увеличивается.

Крестьяне деревень гото-
вятся к весенней посевной
компании. Успешное и свое-
временное проведение сева
каждым крестьянским двором
зависит от того, как будут
подготовлены к посевным ра-
ботам лошади. Каждый крес-
тьянин должен быстрее окон-
чить план вывозки леса и
дать лошади хороший отдых.
Работники райзо, председате-
ли сельсоветов должны сле-
дить за тем, чтобы за каж-
дой крестьянской лошадью
был надлежащий уход, не
допускать заболеваний и па-
дежа лошадей. Долг каждого
крестьянина — содержать ло-
шадь в хорошей упитанности.

Однако, работники райзо и
некоторые председатели сель-
советов плохо следят за тем,
чтобы каждый крестьянин хо-
рошо ухаживал за лошадью.
В Ковальском, Монтиковском,
Словатичском и других сель-
советах есть лошади больные
чесоткой. Несмотря на неод-
нократные указания сельсове-
там, сих стороны мало оказы-
вается помочь крестьянам в
излечении больных лошадей.

Дополнительным источни-
ком тяговой силы должно
стать использование каждым
крестьянским двором малопро-
дуктивных коров на сельско-
хозяйственных работах. Надо
немедленно приступить к обуче-
нию коров ходить в упряжке.
Безлошадным крестьянам и
семьям фронтовиков надо
оказать помощь в проведении
весенне-полевых работ.

Хороший отдых лошадям,
правильное использование их,
а также использование на по-
севных работах малопродуктив-
ных коров обеспечит успеш-
ное проведение весенне-по-
севной компании.

ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Крестьяне деревни Бутьки
Колозубского сельсовета, где
уполномоченный т. Рудович,
были передозыми в сельсовете
по выполнению обязатель-
ных госпоставок и сейчас они
не выпустили из поля зрения
важнейшее мероприятие, как
лесовывозка.

Крестьяне этой деревни по-
казали хорошие результаты
в лесовывозке, а также закон-
чили план лесовывозки пер-
вого квартала. Сознавая важ-
ность этого мероприятия, они
продолжают вывозку леса
сверх плана.

Наряду с этим они начали
подготовку к весенне-посев-
ной компании. Сейчас начали
ремонт сельскохозяйствен-
ного инвентаря. Отремонтиро-
вано 36 плугов.

Желая оказать помощь в
севе семьям фронтовиков и
пострадавших от немецкой
оккупации, крестьяне развер-
нули массовый сбор семян.

Не плохо обстоит дело и
в деревне Пересадича (уполн. т.
Харитонович), здесь также
закончили план лесовывозки
и приступили к подготовке
к весеннему севу. Отремонти-
ровано 10 плугов и борон.

Плохо поставлена работа в
деревне Виторож (уполн. т.
Касенчук), план лесовывозки
не выполнен, а также к ре-
монту сельскохозяйственного
инвентаря не приступили.

Не за горами то время, ког-
да нужно будет выезжать
на полевые работы, а поэто-
му каждый крестьянин дол-
жен образцово подготовиться
к севу.

В. Шаповал.

ГОТОВЯТ ИНВЕНТАРЬ

Уполномоченный деревни
Еськовцы Колозубского сель-
совета тов. Тур обеспечил
выполнение плана лесовывозки
по своей деревне, а также
сумел организовать крестьян
на подвозку дров семьям
фронтовиков.

В настоящее время кресть-
яне готовятся к весеннему
севу. Для этой цели тов. Тур
сделал проверку сельскохо-

зяйственного инвентаря и все
что подлежало к ремонту
крестьяне собрали и отвезли
в кузницу д. Колозубы. На-
днях плуги будут отремонти-
рованы.

Каждый уполномоченный
деревни должен идти по при-
меру т. Тура, чтобы обеспе-
чить образцовую подготовку
к весеннему севу.

Д. Станкевич.

РАЙОННОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

19 марта состоялось районное партийное собрание, которое обсудило решение 6-го пленума ЦК КП(б)Б. С докладом выступил секретарь райкома партии тов. Кулямин.

В своем докладе т. Кулямин рассказал об огромном ущербе, который причинили немцы народному хозяйству района и об огромной работе партийной организации по восстановлению разрушенного хозяйства района.

6-й пленум ЦК КП(б)Б, — говорит докладчик, — обсудил вопросы: о задачах партийных организаций Белоруссии по восстановлению народного хозяйства и о политической работе среди населения.

Местная промышленность нашего района полностью не удовлетворяет нужды населения в товарах широкого потребления. Особенно отстает энергетическое хозяйство.

Докладчик отметил, что недостаточно проводилась политмассовая работа среди крестьян. Плохо работают культурно-просветительные учреждения ДСК и избычитальни. Для того, чтобы население имело культурный отдых, мы должны построить в районном центре кино-театр и театр с общим количеством в 1000 мест.

Особое внимание докладчик обратил на медленную подготовку к весеннеей посевной компании.

В прениях по докладу высступило 21 человек. Выступающие отметили недостатки в работе партийных организаций в подготовке к весеннеей посевной работе, в области политмассовой работы среди крестьян.

Партийное собрание приняло решение, в котором намечены практические мероприятия по улучшению подготовки к посевной компании, строительства жилых домов, развития местной промышленности, а также и улучшение политмассовой работы среди населения.

В. Шваро.

БОРЬБА С ЧЕСОТКОЙ ЛОШАДЕЙ

Чесотка — заразное заболевание кожи, которое вызывается мельчайшим клещем. Распространяется она только от соприкосновения лошадей здоровых с больными или от прикосновения здоровых лошадей к тем предметам, которых раньше касались больные лошади.

Лошади заболевшие чесоткой очень быстро ослабевают, истощаются и при огнестрельном лечении гибнут.

Лечение чесотки лошадей производится густыми мазями (с жиром или вазелином) или полужидкими, которые приготавливаются по указаниям ветврача, фельдшера, а также и седильным газом в газокамерах, где сжигают серу.

Лечение мазями надежное, но длительное. Перед применением мазей или газования надо подготовить кожу лошади для внедрения лекарств. Для этого тщательного смывается грязь, перхоть, лишний волос или шерсть, чтобы лекарства могли глубже проникать в кожу. Натирание лошади мазью производится 1 раз в день на протяжении 3 дней подряд. Так делают три раза с промежутком времени в 8 дней.

Перед вторым или третьим периодом натирания кожу ло-

шади смывают, чтобы вновь нанесенная мазь могла глубже войти в кожу. При сильном заражении кожи или сильно действующих лекарствах лучше смазывать не всю кожу сразу, а частично на два или три раза. На протяжении всего лечения лошади нужно представить усиленное кормление овсом или ячменем и дать отдохнуть.

Особенно важно выполнение профилактических мероприятий. Нельзя допускать больных лошадей к здоровым. Упряжь с больной лошади нельзя употреблять на здоровую, ее обязательно надо подвергнуть дезинфекции, в тот сарай, где была больная лошадь нельзя ставить здоровую. Выезд на зараженных чесоткой лошадях воспрещается.

Надо помнить, что от тягловой силы будущий успех крестьян в весеннем севе. Это требует от всех руководителей сельсоветов, ветеринарных работников и крестьян ликвидировать распространение болезни лошадей чесоткой. Каждый крестьянин должен иметь здоровую выносливую лошадь.

С. Квятковский,
ветврач района.

РОЛЬ АГИТАТОРА

С момента освобождения района от немецко-фашистских захватчиков, партийные, комсомольские и советские организации провели значительную политмассовую работу среди населения, но эта работа проводилась недостаточно даже в районном центре. Мало проводилось докладов и бесед среди населения.

За последнее время создан агитколлектив, в который вошли большей частью учителя. Им поручили ответственное дело, вести агитационно-разъяснительную работу среди населения и они с честью приняли это почетное звание агитатора.

С первых дней хорошую работу показала агитатор Святская В. В. Среди населения Чкаловского участка ею проведено несколько бесед, доклад „О происхождении жизни на земле“. На этом участке собрано 450 кг зерна в помощь семьям фронтовиков.

Наряду с другими агитаторами т. Святская проводила беседу о подготовке к весеннему севу, ремонте сельскохозяйственного инвентаря, очистке семян и подготовке тягла к севу.

Т. Коваль.

Ответ. редактор В. Тарасевич